

## Цикл уроков: Рияду ас-Солихин - Сады праведных

**Урок 38. Глава 3: 38-39 хадис** 

Канатали Такиров

Видео версия	Аудио версия
--------------	--------------

Уважаемые слушатели! Мы продолжаем цикл уроков, основанный на книге «Рияду ас Солихин». С дозволения Аллаха сегодня мы переходим к 38 уроку и соответственно 38 хадисе Посланника Аллаха (﴿﴿﴿﴿)). Хадис передает известный сподвижник Ан Аби Масуд (р.а.), на личности которого я не раз останавливался, рассказывая вам на прошлых уроках его автобиографию, степень и количество хадисов, которые он передал от Посланника Аллаха (﴿﴿﴿)). Чтобы не терять наше драгоценное время давайте перейдем сразу к хадисам, которые передал нам данный сподвижник.

Сообщается что ибн Масуд (р.а.) сказал: «Однажды я зашел к Пророку (ﷺ), страдавшему от сильной лихорадки».

Слово «уак» переводится с арабского на русский язык, в первом смысле обозначает «сильная лихорадка» и второй смысл этого слово означает «предсмертный период», то есть он рассказывает, что когда зашел к Пророку (﴿﴿﴿﴿)}); он страдал от сильной лихорадки. И видя эту картину ибн Масуд (р.а.) сказал Пророку (﴿﴿﴿)}):

«О Посланник Аллаха, какая у вас сильная лихорадка».

Он видел, как Пророк Мухаммад (ﷺ) страдает и ибн Масуд (р.а.) видя эту картину, сочувствует. То есть речь идет о лихорадке или же о предсмертном периоде, когда человек сильно болеет. И Пророк Мухаммад (ﷺ) описывает состояние всех Пророков, говоря:

«Моя лихорадка приносит мне в два раза больше страданий, чем любому из вас».
И ибн Масуд (р.а.) спросил:
«Это потому что вам предназначена двойная награда?».
То есть именно этот вопрос предназначен по отношению ко всем Пророкам. И ибн Масуд (р.а.) уточняет. И Посланник Аллаха (ﷺ) отвечает:
«Да, это так».
И далее он продолжает:
«Любому мусульманину, которого уколола колючка, или же постигло что-нибудь хуже, Аллах обязательно прощает за это, ему его дурные дела».
То есть если человек заболевает какой-то болезнью, и Посланник Аллаха (※) уточняет, что даже такое незначительное худо как укол колючки. То есть так же он может сломать руку, сломать ногу, может заболеть даже неизлечимой болезнью, он может заболеть любыми видами болезни, такими как в данное время постигает нас испытание – пандемия. Во всем мире люди заболевают. День за днем мы видим очень много смертей. В день максимум читается до 10 заупокойных молитв, именно по этой причине. И Посланник Аллаха (※) говори нам, уточняя: «Даже если уколола колючка, или постигло что-то хуже этого, Аллах непременн прощает за это его дурные дела». То есть непременно через вышеупомянутые испытания, Всевышний Аллах очищает все человечества, именно от его дурных деяний, грехов, ошибок, которые он делал и творил в этом мире, зная или не зная, скрывая или не скрывая. И Посланник Аллаха (※) далее, чтобы было понятно нам, как Всевышний Аллах очищает сыновей Адама от дурных дел, от всяких грехов и ошибок, приводит элементарный пример:
«И Всевышний Аллах обязательно прощает за это его дурные дела. И он освобождается от своих грехов подобно тому, как дерево освобождается от своих листьев».
Посланник Аллаха (ﷺ) даже лежа в предсмертный период, сам страдая от лихорадки, не

переставал наставлять своих сподвижников, наставляя их на благие деяния. Потому что

наилучший стимул для подражания только Пророк Мухаммад (ﷺ) для всего мусульманского общества. И поэтому даже Посланник Аллаха (ﷺ) сильно страдавший от лихорадки объясняет нам, что через это Всевышний Аллах пишет ему двойное вознаграждение. Это степень для Пророков в Раю. И также Пророк Мухаммад (ﷺ) объясняет, что всем Пророкам за этой будет предназначена двойная награда, нежели обычным людям.

Еще раз уточню, для нас это прощение грехов, а для Пророков это степень в Раю. На прошлых уроках я не раз останавливался на этой тему. И также Пророк Мухаммад (ﷺ) объясняет нам:

«Любому мусульманину, которого уколола колючка или постигло что-то хуже этого, Аллах обязательно прощает за это его дурные дела, и он освобождается от своих грехов подобно тому, как дерево освобождается от своих листьев».

Если человек заболевает какой-то болезнью, тогда ему следует в первую очередь уверовать искренне, что это испытание от Всевышнего Аллаха. И также следует откорректировать свои намерения, что таким образом Всевышний Аллах испытывает только своих любимых рабов. Вот это есть стержень, основа. И на этой основе, когда намерение откорректировано в наилучшую сторону, то соответствующие деяния также будут благими. Далее, мы должны проявлять терпение. Посланник Аллаха (ﷺ) в других хадисах также говорит:

«Когда человек искренне уверует, что любая болезнь от Аллаха, это и есть начало лечения».

И поэтому наши мысли, намерения, наш внутренний мир также взаимодействует с нашим здоровьем. Либо в положительную сторону, либо в негативную. От этого зависит, быстро вылечится человек или нет. От всех видов лекарств также зависит сам человек. Внутренний мир, его намерения, мысли также играют немаловажную роль в лечении от какой-либо болезни. И поэтому Ислам в первую очередь учит нас корректировать свои намерения в лучшую сторону.

Любые испытания, если даже взять нашу ситуацию, которая сейчас происходит во всем мире – пандемия COVID-19, это и есть испытание от Всевышнего Аллаха. Я выше упомянул, что многие из наших близких родственников болеют этой болезнью. И они также испытываются этой болезнью. Также мы видим, что очень много знающих людей, в том числе люди среднего возраста, погибают по причине этой пандемии. Пусть Всевышний Всемогущий Аллах простит

их грехи и очистит по причине этой пандемии, от всех греховных деяний, которые они совершали в этой жизни. Подобно тому, как дерево освобождается от своих листьев, пусть Всевышний Аллах освободит их в Судный день от всяких грехов, ошибок, которые они делали в этом мире зная или не зная, скрывая или не скрывая. И пусть Всевышний Аллах сделает для них эту болезнь, это испытание благим.

И поэтому уважаемые братья, уважаемые слушатели, в данное время сейчас происходит большое испытание, и это испытание кого-то может сблизить со своим Господом, а кого-то отдалить. Али (р.а.) сказал следующее:

«Если какое-то испытание сблизит человека с его Господом, воистину - это испытание для него Милость Аллаха. А если же это испытание отдалит его от Своего Господа, воистину - это испытание для него наказание Аллаха».

И поэтому каждый из нас, каждый член нашей семьи, родственники, близкие, соседи все непременно в данное время испытываемся пандемией. И непременно мы должны искренне уверовать что это испытание от Всевышнего Аллаха, и таким образом Он испытывает только Своих любимых рабов. В прошлых уроках я также останавливался, что во времена сподвижников они плакали, когда их не настигали испытания любого вида. Будь это болезнь, семейные проблемы, проблемы маленького характера. Они были огорчены, думая, что Всевышний Аллах забыл про них. И поэтому это испытание непременно посылается только для любимых рабов. И непременно мы должны принять своим стержнем то, что мы должны откорректировать свои намерения в благую, лучшую сторону. Мы непременно должны уверовать, что это испытание от Аллаха и непременно должны проявить терпение. И тогда Всевышний Аллах, как было указано в вышесказанном хадисе, обязательно простит за это наши дурные дела, «и он освобождается от своих грехов, подобно тому, как дерево очищается от своих листьев». И поэтому, уважаемые слушатели, это испытание должно сблизить нас с нашим Господом. Мы должны больше говорить истигфар, просить прощение у Всевышнего Аллаха.

В 30-м аяте суры «Зумар» Священного Корана Всевышний Аллах обращается к Своему любимому Пророку – Мухаммаду (ﷺ) следующими словами:

«Воистину, ты смертен, и они смертны. А потом, в День воскресения, вы будете препираться у своего Господа».

Это говорит о том, что Аллах так же информирует всех сыновей Адама, что Посланники так же

являются смертными. И они так же болели, как и болеем мы. Они были также испытаны, как в данное время испытываемся мы. «Не возлагает Аллах на душу ничего, кроме возможного для нее» (2:286). И здесь в первую очередь испытывается наша вера, степень отношения раба к своему Господу. И именно Всевышний Аллах Всезнающий посылает испытания соответствующего характера. И непременно мы сможем вынести это испытание. Потому что терпение также приходит к нам от Всевышнего Аллаха. И поэтому положение мусульманина, образ жизни, когда его постигают испытания, беды, подобного рода, которые постигают нас в данное время, мы уверовали, что все это от Всевышнего Аллаха. И решение, исцеление только от Всевышнего Аллаха. И это непременно должно сблизить нас с Аллахом. Поэтому мы должны оставить старые греховные привычки, деяния, мы должны изменить свою жизнь в наилучшую сторону. Именно по этой причине посылается испытание. И эта болезнь, эта пандемия непременно изменит нашу жизнь либо в наилучшую, либо в наихудшую сторону. Выбор за нами. Это и есть реальность нашей жизни. Каждый, избрав свой путь, в Судный день, даже если он делал благие деяния с размером пылинку, получит соответствующую награду или же наоборот. И поэтому, уважаемые слушатели, следует просить прощения у Аллаха, раскаиваться, оставить свои грехи и больше никогда к ним не возвращаться. Также мы должны делать дуа, молиться за своих родственников, братьев, сестре. Потому что молитва и является оружием мусульманина.

## «Это есть свет между небесами и землей»,

- говорит Посланник Аллаха (ﷺ). Больше помогать, раздавая милостыню. Потому что Посланник Аллаха (ﷺ) напоминает в следующем хадисе:

## «Излечивайтесь с помощью милостыни».

То есть когда мы раздаем садака, мы больше нуждаемся в милости Аллаха, чем берущая рука. И поэтому мы должны приумножить наши милостыни. Неважно, вы будете раздавать на пути Аллаха как садака 10 тенге или 100 тенге, каждый получит свое соответственное вознаграждение. В хадисе сказано:

«За каждое одно благое деяние, вы непременно получите награду в десятикратном размере в Судный день».

И поэтому, раздавая милостыню, мы также вылечиваемся от своих болезней. Сейчас, в данное

время — это испытание показывает истинность нашего образа. Кто мы, кем мы являемся, какие ложные лица мы носим или носили. И именно с помощью этих испытаний Всевышний Аллах показывает, кто есть кто перед Всевышним Аллахом. И так же мы не должны забывать, что Всевышний Аллаха не смотрит на наши лица, на наше телосложение.

«Воистину, Всевышний Аллах смотрит на ваши сердца и на деяния, которые вы совершаете».

И поэтому эта пандемия, испытание также должно быть причиной чтобы воссоединить разорванные родственные узы, это должно быть неким мостом взаимопомощи с остальными людьми, потому что самый наилучший мусульманин – это полезный человек. И мы должны начинать именно с близких людей. Если, Хвала Аллаху, мы защищены от этой пандемии, мы должны максимально следовать за сунной Посланника Аллаха (ﷺ) и быть в самоизоляции.

Так же мы должны защищать свою семью, близких людей, самоизолируясь. Элементарно мы должны следовать методам, которым обучал Пророк Мухаммад (ﷺ), в области чистоты. Потому что:

«Воистину чистота - половина веры».

Так же мы должны преумножать нашу милостыню, мы должны помогать друг другу в денежных средствах, делится своими лекарствами. В данный момент, происходит большое испытание для человечества. В аптеках нет лекарств. И если у вас есть лекарства, делитесь со своими соседями, братьями, родственниками. И также вы получаете соответствующую награду за это. Любое благое деяние, которое вы совершаете ради Всевышнего Аллаха, и является милостыней.

И поэтому, пусть Всевышний Аллах сделает это испытание благим для всех мусульман. Пусть Всевышний Аллах защитит нас и все человечество от этой болезни, пандемии. Пусть Всевышний Аллах исцелит тех больных людей, которые сейчас страдают так, как страдал наш Пророк Мухаммад (﴿﴿﴿﴿)}). Посланник Аллаха (﴿﴿﴿)) так же болел, мучился, страдал от сильной лихорадки, как в данное время страдают от тяжелейшей пневмонии многие наши братья и сестры. И пусть Всевышний Аллах одарит их терпением наилучшим образом. Пусть Всевышний Аллах простит им их грехи, как упомянул Посланник Аллаха (﴿﴿﴿)}):

«Что любого мусульманина, которого уколола колючка или постигло что-то хуже этого, Аллах непременно прощает за это его дурные дела. И он освобождается от своих грехов подобно тому, как дерево освобождается от своих листьев».

Муттафакун алейх. Хадси передали имам Бухари и имам Муслим.

Пусть Всевышний Аллах укрепит сегодняшние полученные знания. А также сделает нас одними из тех, кто полноценно следует за сунной Посланника Аллаха (﴿﴿﴿﴿)). Пусть Всевышний Аллах проявит милость, милосердие в Судный день, тем наши братьям мусульманам, сестрам, которые именно умерли по этой причине, по причине этой болезни, пандемии. Пусть Всевышний Аллах сделает их шахидами. С дозволения Всевышнего Аллаха мы сегодня закончили 38 урок. Соответственно 38 хадис Посланника Аллаха (﴿﴿﴿)).

Следующий 39 хадис, очень короткий. Передают со слов Абу Хурайры (р.а.) что Посланник Аллаха (ﷺ) сказал:

«Того, кому Аллах желает добра, он подвергает испытаниям».

Этот хадис нам так же передал имам Бухари. И поэтому, уважаемые слушатели, если Всевышний Аллах желает кому-либо добра, то Он подвергает его испытаниям. А испытания также могут быть по причине вашего здоровья. То есть когда человек заболевает какой-то болезнью, это обозначает, что Всевышний Аллах желает нам добра, Всевышний Аллах избрал вас, полюбил вас. И пусть Всевышний Аллах простит через это испытание все наши грехи. Очистит, от всяких грехов с помощью этой болезни, пандемии, словно очищает дерево от листьев.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.